



志向是走向成功的动力

■安徽合肥 周彪

太史公司马迁在其所著的《史记》中,记叙了三个历史人物在青少年时代便立下远大志向。他们分别是陈胜,少年立下“鸿鹄之志”;另两位分别是刘邦和项羽。他俩看到秦始皇出行威风八面,场面十分壮观,刘邦情不自禁地脱口而出:“大丈夫当如此!”而项羽更是毫无掩饰:“吾将取而代之。”这三人果然成了历史上的英雄。

志向是指人在某一方面决心有所作为的努力方向,也是人生的理想和奋斗目标,具有强大的鼓舞力量。一个人一旦确立了自己的志向,就像船有了帆,有了航行的方向。古今中外,大凡能够功成名就者,一般都是很早就立下人生志向,并终生为之奋斗。中国儒学文化的奠基人孔子,在一次与学生们交谈时,学生们问孔子的人生志向是什么?孔子回答:“老者安之,朋友信之,少者怀之。”短短十二个字道出孔子一生的追求。

他希望我们的民族老年人得到妥善的安排,人与人之间充满着信任,年少者受到关爱,这也是人们所追求的大同社会。普通人往往只关心眼前与现实,把未来看作虚无缥缈;而思想家则更多关注未来,为人类的未来描绘出一幅美好的画卷。孔子是位伟大的思想家,他描绘的大同社会,两千多年过去了,人类仍然在孜孜以求,这就是思想家的魅力所在!无产阶级革命导师马克思,十七岁便确立下为人类解放而奋斗的人生志向。他说:如果我们选择最能为人类而工作的职业,

那么,重担就不能把我压倒,因为这是为大家作出牺牲,那时我们所享受的就不是可怜的、有限的、自私的乐趣。”有了这样的崇高人生志向,不管面临怎样的艰难困苦,反动势力的无耻迫害,从不改变自己人生的志向。王阳明立志做圣人,周恩来立志为中华崛起而读书,最后,他们都成为后人学习的楷模!志向像一座灯塔,照耀着人类前进的方向。

俗话说,人无志不立,树无根不长。人如果没有志向就难以立足天地之间,就不可能有所成就,更不可能为人类做出有价值的贡献。即使在我们现实生活中你也可以发现,有志向的人与没有志向的人是有很大差别的。有志向的人目标明确,步伐坚定,干劲十足,不怕苦不怕累,永往直前,决不会被困难吓倒,也不会被各种阻力放弃,不得目标誓不罢休!而没有志向的人,多半是脚踏西瓜皮滑到哪就是哪,没有明确的人生目标;工作上当天和尚撞一天钟,最好是连钟也不撞;遇到困难绕道走,迫不得已就“躺平”,整日浑浑噩噩,无所用心,干什么都无精打采提不起神,到头来一事无成,庸碌一生。当然,一个人的志向不是凭空而立的,也不是靠说一些不靠谱的大话、空话,而是要着眼客观实际,结合自己的才能特点,找到一个符合实际切入点,并要付出自己终身努力为之奋斗。

自办伙食

——大学生生活琐忆

■安徽合肥 许若齐

大二那年秋天,我们年级到上海郊区的一个乡村劳动三周。乡里除解决我们的住宿,还提供了锅碗瓢勺。民以食为天,我们必须自力更生,自办一份伙食。

农村的秋天,除了摘棉花、挖沟渠,乡里也派不出什么象样的农活让这百来号人得到“锻炼”。何况我们里面多年“插龄”的知青不少,都是干活的老把式了。上海同学说得对:到这里劳动不过是“白相相”。

因此,如何让大伙吃饱吃好,就成了对班委会执政能力的重大考验。我们班的班长老成,来自皖南上海小三线企业,入学前就是科长了。他在班上德高望重。另一班的班长老赵,曾是上海插队在淮北的知青,歌唱得好且具有诗人兼演说家的气质。入学报到填写履历时,曾工工整整地写下:X县文化馆群众文艺创作组副组长。同学们都拭目以待:看这两位沪籍皖人的手段如何?老赵先声夺人,大造舆论。临行前又发表了一番演说,信誓旦旦地保证每天都有荤、三天一大荤。末了,还借用“样板戏”《沙家浜》里的唱词幽默了一下:“直养得腰圆膀又乍,一个个像座黑铁塔”。老成则默不作声,悄悄地在搭建自办伙食班子,万事人为先嘛。

他亲自挂帅,总揽一切;委以王同学采买的重任——此人原为上海某菜场柜台组组长,熟悉菜价行情且有门路可走;指派一潘姓女同学为主厨,并配以若干助手——潘同学三十出头,来自上海某街道居委会,以会持家、烧得一手好菜小有名气。以上人员均可不下大田劳动,一心一意做好“民生”工作。老赵的第一炮是吃毛蟹。尽管这玩意当时只二、三块钱一斤,但全班几十号人吃起来,所耗的银两还是可观的。虽然赢得了一片喝采声,但我觉得老赵此举未免太沾名钓誉了,到头来非输不可。老成闻之嘿嘿一笑,说了句:甘蔗还是要从头吃起的。

我们班的第一顿也让大家惊喜不已:油油的、比学校餐厅厚一倍的大排,垫底的是碧绿的鸡毛菜;外加番茄鸡蛋汤,汤很稠,上面漂着青葱和麻油花。大灶焖出来的饭又香又软,还有焦黄脆脆的锅巴。老成发话了:这东西现在不要吃,要放到明天早晨熬的粥里,可陡增许多香味。王同学果然不负重望,路道好粗,弄来的菜肴荤素素的都价廉物美。一毛多钱的肉骨头,硬是连了许多肉和筋络,用秋萝卜一炖,味道好极了。望着同学们一碗接一碗地喝,他喜悠悠地直打哈哈:权当水喝,权当水喝;管够,管够。

这里属江南水网地带,喜种茭白,上市的价格很便宜。把它切成小块菱状,用五花肉红烧,入味得很。有一天晚饭的当家菜居然是茭白炒鳝糊,这可是一道工夫菜啊。单是那切得细细匀匀的鳝丝、茭白丝,就不知要花多少时间。味道自然是没得说了,而且每人的分量挺足。满嘴鲜味的我们打着饱嗝,望着潘同学忙碌、疲惫的身影,顿生出几份羡慕:她的老公,真好福气呀!老赵那边果然是每况愈下,败相迭出。大概是人不敷出,沦落到每天都要吃一顿阳春面了,聊以填饱肚子。那面清汤寡水的,哪有什么“噱头”?所幸劳动锻炼时间不长,一帮子牢骚满腹的家伙懒得发动“政变”,老赵也得以作为“维持会长”,苟延残喘下去。

我们这里则是蒸蒸日上,饺子、馄饨、炒面,花样翻新,层出不穷。最后的晚餐达到高潮:凉菜、热炒、清炖、红烧一应俱全;红酒、白酒、黄酒、啤酒样样都有。老成为首的“伙食内阁”也被捧上了天。倒是他的一句敬酒词使大家从微醺状态中清醒过来:我们的任期到此结束。唉,天下没有不散的筵席。

盛夏蝉声响

■安徽合肥 凌泽泉

蝉声自七月的枝头破窗而来,染绿了我们的枕席。南来的熏风中,蝉声裹挟着刺目的阳光在枝柯间跳跃,欢快的节奏将天地间搅得热浪滚滚。蝉,倾注出全部的热情,礼赞属于炎夏的这份激情,礼赞四季中阳光最为灿烂、空气最为炽热的盛夏。这声声清脆的蝉鸣,为时光镀上了金子般的光泽。树木是蝉的产床,蝉将卵产在树上,及至第二年春,由卵孵化而成的幼虫钻入泥土,依靠汲取植物根部的汁液求生,在地下生活十几年后,终于在一个酷热的夏日,顶破泥土。钻出地面,身上沾着泥土微温的蝉,蜕去身上背负的沉重,用触须去感知地表的热情,用乍睁的双眼惊喜地打量这万物蓬勃生长的尘世,毅然亮出自己的双翅,把轻盈的生命交给风交给雨。

但,隐忍十几年黑暗而盼来光明的蝉,生命却只有短短的两周时间。面对如此短暂的生命时光,蝉清楚地知道,这一分一秒当如金子般宝贵,既然无法延伸自己生命的长度,那就增加生命的厚度吧。蝉第一次飞上枝头,便迫不及待地亮开嗓门,歌唱阳光,歌唱大地,歌唱空气,歌唱这蓬勃勃勃的天地万物。振翅的那一刻,它啄破了十几年来的黑暗,使出了十几年来蓄积在心头力量,登上葱郁的枝头,豪迈地翻开了生命的崭新册页。

它看到了绿油油的秧苗,齐刷刷地站在水田里,兴奋地沐浴着骄阳;它看到了逶迤的山峦静卧在蓝天白云之下,默默地享受着阳光的轻抚;它看到了耕作的农人正用勤劳的双手辛勤耕耘;它看到了紫燕翻飞、蜻蜓立于亭亭的荷叶之上;它看到了河水正埋头编织着一朵朵欢快奔跑的浪花;它还看到万丈光芒正从草木之间蹑手蹑脚地走过……这是多么恬静多么美好的尘世啊,怎能不让他嗓门痒痒?

它俯耳倾听:禾苗拔节的声响那么清脆那么热烈,枝叶舒展的节奏那么轻快那么柔和,阳光拍打枝头的声响那么响亮那么和悦,林间茂盛的



鸟鸣那么婉转那么动听……这是多么热情多么明亮的尘世呀,怎能不让他心潮澎湃?于是,顶着直铺下来的阳光,蝉发出了来到尘世的第一声欢叫,这一叫就像蓄了满坝的水突然决堤一般,以不可阻挡的势头在枝头噼啪作响。

这是对新生命的歌唱。十几年来,身陷厚重的泥土之中,吮吸着苦涩的汁液,承受着雨水的恣意浸泡和冰寒霜冷的煎熬,艰难地数着困苦时光的它,默默地品尝着孤独和寂寞,心中只存一个念头:有朝一日,定拱翻泥土,重见天日。

蝉鸣浮在市声之上,垂挂在人们的窗前。在新生蝉的眼里和心里,这大好的时光是用一分一秒织成的啊。对于蝉来说,十几天短短新生命里的一分一秒,都闪着金子般的光泽啊!蝉叫得更欢了,这是它对这个世界深情倾诉。草长莺飞鸟语花香的人世间,该流淌着多少诗情画意啊,江河湖海的碧波荡漾里该装满多少浓情蜜意啊,芸芸众生你来我往中该充满多少深情厚谊啊……蝉知道,既然来到了这个世界,就要用自己的歌喉给这个缤纷的世界留下一串串美妙的音符,谱写出一曲曲优美的乐章。

蝉鸣声声,叫热了夏天。夏天以葱郁的绿波翠意给予回报,禾苗以拔节抽穗的方式给予应答,河流以欢快跳跃的浪花给予伴奏,草木以葳蕤繁茂的姿势给予感谢。一朵朵白云俯下身子,在山峦之上盘桓良久,心中的梦对着满山的蝉鸣微微洞开。

老哈

正宗老哈®

· 特色餐饮酒店 ·
品味回味, 追忆美味

诚招加盟: 15192670068

品牌运营商: 乳山园丁供应链有限公司

遗失声明

股河镇中心幼儿园开户许可证遗失,开户行:徽商银行凤阳支行 核准号:13756001124201,声明作废!

寻尸启事

2019年1月23日下午16时许,一名无名女性合肥市第三人民医院抢救无效死亡,因身上无任何身份证明,现征集此女性死者身份信息,有知情者,请联系合肥市公安局蜀湖派出所。

王警官 18815653546
蜀湖派出所 24小时值班电话 0551-63423955

